

提醒告诫常态化 学习培训严格化 通报曝光具体化 阵地建设有形化

# 郟县纪委四项举措筑牢廉政“防火墙”

**本报讯** (记者温书功 通讯员李建鹏) “管住自己,天下无敌;放纵自己,追悔莫及。”近日,郟县每名副科级以上干部手机中,接到了来自该县纪委发出的这样一条“廉政提醒”信息。

该县县委常委、纪委书记张海涛介绍,为加强对领导干部的廉政警示教育,筑牢干部廉政“防火墙”,今年以来,郟县纪委通过提醒告诫常态化、学习培训严格化、通报曝光具体化、阵地建设有形化等措施,时刻提醒党员干部要廉洁自律、警钟长鸣。

提醒告诫常态化。为让廉政警示真正入脑入心,该县纪委确定专人负责,在每周二和周五定时向副科级以上领导干部发送“廉洁郟县”手机报。每当重大节日、干部调整等时

间节点,还通过手机报、电视广播等方式提醒干部要廉洁过节、干净做人。除此之外,该县纪委还把提醒告诫谈话作为对党员干部进行廉政教育的重要措施,针对廉政风险点多的关键岗位、有苗头性倾向性问题的单位一把手和纪委书记(纪检组长)进行提醒告诫谈话,做到未病先治,告诫他们认真落实“两个责任”,做到纪挺法前。今年以来,该县“廉洁郟县”手机报已发送廉政提醒短信100多条,发送人员20000多人(次),提醒告诫谈话3000余人(次)。

学习培训严格化。该县纪委坚持把学习培训作为加强党员干部廉政教育管理的重要举措,他们制定了科级干部廉政教育学习培训计划 and 科级领导干部季度考试办法。对考

试不及格或不按时参加学习培训的党员干部,第一次通报批评,第二次诫勉谈话,第三次给予党政纪处分和组织处理。今年以来,已组织全县性的廉政建设考试1次,参与人员近千人。组织不同层次、不同形式的廉政专题教育、专题培训100余场次。

通报曝光具体化。为使违规违纪人员心灵受震撼,让周围干部思想得警示,该县把通报曝光作为“处理一人、教育一大片”的重要手段。县纪检监察机关查办的案件一律对外通报曝光,严禁选择性通报。同时,在通报上,不仅通报违规违纪人员的姓名、单位、职务,还通报其违规违纪事实、处理决定。今年前6个月,该县纪委对查处的42起、85名违纪人员给予了通报曝光。

阵地建设有形化。为破解基层党风廉政风监督检查薄弱的现状,夯实基层廉政阵地,该县在全县15个乡(镇、街道)、75个行政村(社区)以及20个县直单位中,积极推行廉政阵地有形化示范点工作。围绕“三个责任”、“纪挺法前”、廉政风险防控、“三重一大”决策、廉政文化建设等11个方面,实施痕迹化、有形化建设。目前,该县姚庄乡等4个乡(镇、街道)建成了廉政文化一条街,地税局、交通运输局等16个县直单位建成了廉政文化长廊,渣园乡、王集乡等乡镇被市纪委授予“基层党风廉政监督检查机制示范乡镇”,渣园乡青龙湖社区等15个行政村(社区)被市纪委授予“农村基层党风廉政建设示范村”称号。

## 郟县积极开展志愿服务活动

**本报讯** 8月24日下午,尽管艳阳高照,气候闷热,记者却在郟县城区街头看到:身穿红马甲的志愿者手持小红旗,在各个交通十字路口,引导行人按照红绿灯指示行走;头戴小红帽的机关干部、三五成群的在道路上打扫……

在郟县经二路女子岗亭十字路口,笔者见到了正在这里指挥交通的郟县广播电视台的志愿者朱雨峰。她告诉记者,每周三下午,她和台里的其他志愿者就来到指定的路段开展志愿服务。

据郟县县委常委、宣传部长邱刚介绍,为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,完善社会志愿服务体系,推动志愿服务活动经常化、制度化,促进社会文明进步,郟县把每周三作为“集中志愿服务活动日”。活动日当天,来自该县县直有关单位的志愿者身穿红马甲、头戴小红帽,走上街头开展志愿帮扶、义务清扫、文明交通劝导、文明宣传等服务。

据了解,近年来,为在全社会形成“人人争做志愿者、人人争做活雷锋”的浓厚氛围,郟县通过开展多种形式志愿服务活动,涌现出了郟县弘旭绿叶爱心车队、郟县萤火虫志愿服务队、郟县检察院马俊欣志愿服务工作室、郟县中医院杏林使者服务队等一批具有影响力的志愿服务品牌,赢得了社会各界广泛赞誉。

(李建鹏 赵铭源)

## 推行“三化”监督管理机制

**本报讯** 今年以来,郟县住建局党委不断强化廉政文化建设,积极推行“三化”监督管理机制,在全局营造了风清气正干事创业氛围,有力推动了护城河治理、危房改造、书法游园、郑万高铁拆迁等涉及民生及经济发展的多项工作。

为切实加强各级党员干部的监督管理,该局积极推行“管理网格化、标准规范化、流程痕迹化”三化管理工作。“管理网格化”就是将全系统划分三大单元格,组成网格工作组。一级网络是实施局纪委书记对科级领导的日常工作、工作的监督管理;二级网络是实施纪委副书记、监察室主任对二级单位班子的监督管理;三级网络实施各支部纪检委员对本单位工作人员的监督管理。“标准规范化”就是将各单位的工作,按照上级要求规范化、标准化;“流程痕迹化”就是对各项工作建立完善档案。三化”监督管理模式的推行,使苗头性和倾向性问题做到早发现、早提醒、早解决。

与此同时,该局还大力推进廉政文化“三进”建设。在办公楼大厅安装LED大屏,滚动播放党规党纪、家规家训等内容,陶冶干部职工情操;在办公楼走廊、楼梯、电梯出入口等处设置了廉政文化版面,提醒干部职工“廉洁常驻心间”;在县城内的财富广场、青龙湖、人民广场等人员集中的地方,设置了廉政文化墙,使廉政文化走向街头,走进社区。

(赵铭源 郭自桥)



8月13日,郟县县委书记韩宏亮(左二)、县长丁国浩(左三)等深入安良陶瓷产业园调研指导工作。为全面掌握今年以来全县经济社会发展情况,总结成绩,找准差距,确保全年各项任务圆满完成,当天,韩宏亮、丁国浩带领县四大班子领导和各乡(镇、街道)及县直有关单位负责同志,深入全县15个乡

## “保姆式”服务招商引资

**郟县上半年签约亿元以上项目20个**

**本报讯** “从合同签订到项目开工建设,再到目前厂房已基本建成,这样的速度在其他地方是很难看到的。这全靠郟县各个职能部门为我们提供的‘一站式、保姆式’优质服务,为我们减少了很多麻烦。”8月23日,在位于郟县产业集聚区内的台湾锡安泰勒医用复合新材料项目工地,企业负责人郑岳修说。

台湾锡安泰勒医用复合新材料项目是郟县在市第五届“华合论坛”上签约的一个项目,投资10亿元。该项目于2014年年底入驻郟县产业集聚区后,郟县立即为项目建设提供了一站式、“保姆式”服务,企业只管项目建设,所有厂外的事全部由政府“包办”。目前,该项目已完成投资3亿多元,完成了厂房等基础建设,预计今年年底可建成投产。

近年来,郟县依托县产业集聚区和四个乡镇专业园区(广天现代厨具产业园、安良神前陶瓷产业园、黄道能源耐材建材产业园、茨芭钙

## 北竹园村悄悄变了模样

8月16日傍晚,孙芷的农家院里又来了一拨客人,这已经是今天的第三拨客人了。“从今年开春到现在,几乎天天都有三四拨客人到我这儿来吃饭。”孙芷说。

孙芷家在郟县茨芭镇北竹园村魏家自然村,这个村传统民居集中、古迹众多、风景秀丽。近年来,该村两委打起旅游牌,他们请平顶山一家公司对村里的旅游景点进行了整体规划,铺设了独具一格的碎石道路,建起了垃圾池,拓宽了道路,栽植了几万株竹子,还在路边的建筑外墙上绘制了介绍景点的宣传壁画,在进村道路两旁栽了5000棵大叶女贞树。

郟县惠光果木种植专业合作社在村里流转了1000多亩土地,全部种上核桃、梨等果树,让小山村变成了花果山。与旅游相配套的农家院也兴旺起来,像孙芷一样办起农家院的农户由开始的一两家慢慢变成6家。村民魏景宏把自家的三间窑洞装修一新,开了一个家庭旅馆。“游客们玩累了,在我这儿住上一两天,吃吃农家饭,看看山里风景,呼吸呼吸山里的空气,再从地里掰些玉米,挖些花生,一天一个房间收50块钱不算贵吧。”魏景宏说。

旅游如一缕春风,吹到山里人的心里,焕发了村民的热情,改变着他们的生活。

(本报记者 温书功 通讯员 李世旭)

## 郟县再添8个省级传统村落

**本报讯** 近日,经省住建厅、省文化厅、省文物局、省财政厅等部门批准,河南省传统村落保护发展专家委员会评审和公示,全省80个传统村落入选河南省第四批传统村落名录。其中,我市8个村落入选,全部为郟县申报。分别是:郟县安良镇段沟村、郟县茨芭镇北竹园村、郟县茨芭镇段磨李村、郟县茨芭镇傅村、郟县黄道镇王英沟村、郟县王集乡董村、郟县薛店镇东关庄村、郟县薛店镇吕沟村。

为提升文化软实力,加快文化强县步伐,切实保护好老祖宗留下的宝贵遗产。近年来,郟县依据古村落资源丰富的特点,按照“留住乡愁、留住文化”的指导思想,成立

了专项工作领导小组,不断加大古村落的修缮保护力度。截至目前,该县已有李口镇张店村、堂街镇临寨村、家头镇3个中国历史文化名村(镇),有12个村入选中国传统村落名录,62个村被确定为河南省传统村落。

(程明豪)

# 连续作战 为民维权

### ——郟县冢头派出所干警为民服务小记

8月14日,骄阳似火。郟县冢头镇挖猪王村的王红涛夫妇手捧“办案神速、尽显警威”的锦旗来到郟县冢头派出所。随他们而来的还有该镇李梓楼村的李现甫和柿园村的魏耐令,他们两人分别将上书“人民卫士、一心为民”和“人民公仆、执法为民”的锦旗送到了冢头派出所所长林振许的手中。三面不同内容的锦旗,表达的是人民群众对民警连续作战、为民维权的一颗感恩的心。

**孝敬母亲的电动车失而复得**

老家在郟县冢头镇挖猪王村的王红涛在县城上班,老母亲不愿进城和他一起生活。为让母亲出行方便,去年他花2000多元,给母亲买了一辆电动三轮车。今年7月29日晚,母亲外出回到家时,却发现心爱的电动三轮车不见了。

王红涛得知情况,迅速向郟县公安局家

头派出所报了案。冢头派出所副所长胡自永和民警任应飞、范民等,连夜赶到他家勘查现场。之后的几天里,胡自永他们先后三次到挖猪王村,走访群众,了解情况。当时天很热,民警们的衣服全部被汗水浸湿了。王红涛的母亲说,电动车丢了她很心痛,看着民警们热成那个样子,她更心痛。

五天,案件破了,民警把电动三轮车找回来了,犯罪分子抓住了。王红涛的母亲赶紧给儿子“报喜”,让儿子好好谢谢民警们!王红涛打电话约民警一起吃饭,胡自永他们说什么也不去,说只要老人高兴比啥都好。

**返乡游子由衷感谢**

现年40岁的李现甫是冢头镇李梓楼村人,常年在外做生意。由于今年天气特别热,他和妻子便于7月中旬回老家避暑。李现甫家里没有院墙,每天晚上便把电动车放在自家

厨房里。7月22日晚,他放好电动车就回屋休息了。23日早上起床后,车却不见了。他一辆电动车就值那千八百块钱,自己还嫌天热不想出门,民警也是人,这么热的天,他们也不会为你破案,所以就没有报案。

8月7日上午,冢头派出所民警胡自永等带着犯罪嫌疑人的家,到他家指认现场时,李现甫感激地说:“我万万没有想到,这电动车还能找回来。大热天的,民警们为群众忙里忙外的工作作风,真叫俺感激!”

**贫困户魏耐令含泪感谢**

“人民公仆、执法为民”,这面锦旗是冢头镇柿园村63岁的魏耐令大娘送给冢头派出所的。

魏大娘家境贫寒,17年前,丈夫得了帕金森综合征,生活不能自理,孩子们出外打工养家。她一方面要照顾丈夫,另一方面还

要利用空闲时间到县城周边打工赚钱。今年上半年,她在打工时认识了一个赵姓工友。5月10日上午,赵某来到魏大娘家,说是借电动车拉点东西,谁知一借几个月没还。魏大娘怕别人知道这事儿丢人,并期盼着赵某能将电动车给她送回来。直到8月上旬,冢头派出所民警胡自永等在追赃中将赃车追回,魏大娘才恍然大悟:原来她的“爱车”已被赵某以几百元的价格卖给了别人。

派出所里,魏大娘含着热泪说:“想想俺这个家多穷啊,2000多块钱个电动车多不容易。胡所长他们真是好人啊!”

据胡自永介绍,今年入夏,他们侦查组在所长的带领下,经过一个多月的艰苦侦查,将5月份以来,发生在辖区的7起系列盗窃案件全部告破,犯罪嫌疑人和涉案赃物全部追回,追回赃车11辆,为群众挽回经济损失近两万元。

(闫建科 刘源)

## 郟县农村集体聚餐管理有实招

**本报讯** (记者温书功 通讯员李建鹏) “真没想到,如今县里对农村集体聚餐管理这么严,这是好事。以后,咱农民再也不用为集体聚餐时的食品安全担忧了。”8月23日,郟县黄道镇后湾村党支部书记张国顶说。

据张国顶介绍,该村村民刘玉英的儿子结婚,准备在自己家置办20桌酒席。村食品药品安全信息员王晓杰带领刘玉英到镇食品药品监督管理所进行了婚宴聚餐备案登记后,结婚当日,黄道镇食品药品监督管理所所长来国召一大早就带领所里的5名同志赶到刘玉英家,对他家集体聚餐用料、制作等过程进行全程监督。

为加强对农村集体聚餐食品安全管理,防止群体性食品安全事件发生,郟县食药监局按照“事前有申报、过程有监管、事后可追溯”的农村集体聚餐食品安全管理运行机制,通过备案登记、持证上岗、现场监管,扎实做好农村集体聚餐食品安全管理工作。

该县在利用广播、电视、报纸等渠道广泛宣传农村集体聚餐食品安全知识与农村集体聚餐申报流程的同时,对拥有健康合格证明、食品安全培训合格证的农村厨师进行登记注册,并在各村公示无疑后,由县食品药品监督管理局颁发流动厨师上岗证,所有从事农村厨房工作的人员必须持证上岗。同时,他们还设立了公开投诉举报电话,对于食品安全责任意识淡薄、诚信自律意识差、群众反映不好的厨师取消其农村厨房资格证,不得再从事该项工作。

今年以来,该县食药监局共登记备案集体聚餐360余次,出动执法人员1500余人(次),下达责令改正通知书56份,有力确保了农村集体聚餐的安全。



8月19日,郟县堂街镇孔湾村烟农抱着烤烟在与农电工交流,感谢他们提供的周到服务。

目前,郟县已建成密集型小烤房2200余座。这种烤房实行电脑程序控制,一个烤房一般需要经过5到6天的时间才能把生烟烘烤成熟,其间最重要的就是用电保障。郟县供电公司成立了36支烤烟生产用电服务队,及时掌握烟农用电信息,积极检修供电设备,为全县烤烟户实施24小时用电监护服务。 本报记者 温书功 摄